

Referat
Viborg Østre Provsti – Møder

2018 17. april - PU møde d. 17-04-2018, 17:30,

Deltagere: Anders Kristian Korsbæk Jensen, Bjarne Bæk Markussen, Jørn Iver Bak, Kirsten Poulsen, Lars Raahauge, Niels-Peter Lund Jacobsen, Svend Aage Pedersen, Søren Bach Kastberg

Kommentarer:

Svend Aage Pedersen forlod mødet kl. 18.45, han deltog ved beslutning af punkt 10.

1 - Godkendelse af dagsorden.

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt.

2 - Godkendelse af referat fra den 21. marts 2018.

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt.

3 - V. Tostrup Forpagterbolig, Ansøgning til provstiudvalget om salg.

Behandlede sager:

V. Tostrup, salg af forpagtergård. (2018 - 3716)

Bilag: Ansøgning til provstiudvalget, Referat fællesmøde 20 marts, Salgsoplæg Tingvej 61, Måldrup Landbogrupper, Formidlingsaftale med tilhørende budget Landbogrupper, Skrivelse vedr. salg af forpagtergården i Tostrup

Beskrivelse:

Menighedsrådet ansøger om tilladelse til at sælge forpagtergården, samt godkendelse af salgsoplæg og formidlingsaftale.

Referat:

Søren Kastberg forlod lokalet ved beslutning.

Provstiudvalget godkender salget af forpagtergården. Formidlingsaftalen sendes til endelig godkendelse hos stiftets jurister, og er først godkendt, når den endelige godkendelse fra stiftet foreligger.

4 - Vester Tostrup Kirke, åbning af tilmurede vinduer (Gl. sag ESDH 1703)

Behandlede sager:

Vester Tostrup Kirke, åbning af tilmurede vinduer (Gl. sag ESDH 1703) (2018 - 2503)

Bilag: Vester Tostrup Kirke, Skitseprojekt

Beskrivelse:

Menighedsrådet ansøger om godkendelse af, at Nationalmuseet rekvireres til at foretage en undersøgelse af, om det er muligt at åbne de tilmurede vinduer.

Arkitektens overslag på projektet lyder på kr. 370.000 inkl. moms.

Referat:

Søren Kastberg forlod lokalet ved beslutning.

Projektet udskydes til mulig finansiering er tilstede.

5 - Vedr. Forsøg i folkekirken

Behandlede sager:

Forsøg i folkekirken (2018 - 3693)

Bilag: Nyhed til DAP mv. vedr. Forsøg i folkekirken

Beskrivelse:

Orientering om forsøg i Folkekirken.

Referat:

Drøftet og taget til efterretning.

6 - Vedtægt til Himmelske dage på Heden 2019 [Dok.nr.:18863/18]

Behandlede sager:

Himmelske dage på Heden 2019 - Vedtægt [Dok.nr.:18863/18] (2018 - 3918)

Bilag: [Dok.nr.1886318] Vedtægt til Himmelske dage på Heden 2019, 18863-18_v2_Vedtægt til Himmelske dage på Heden 2019(1), ATT37583

Beskrivelse:

Godkendelse af vedtægt for Himmelske dage på Heden 2019.

Referat:

Godkendt.

7 - Vorning Præstebolig (konfirmandstue og garage), renovering af kloak.

Behandlede sager:

Vorning Præstebolig (konfirmandstue og garage) - renovering af kloak. (2018 - 4035)

Bilag: Angående ansøgning, Vorning Præstebolig, FILNAVN000, VS Vorning præstebolig, besigtigelse, 0967_001

Beskrivelse:

Menighedsrådet ansøger om kr. 115.000 fra provstiets rådighedsbeløb til renovering af kloak. Når det regner kraftigt, kommer der vand i kælderens. Der skal også laves separation af regn- og spildevand, så det opfylder Kommunens krav.

Referat:

Provstiuvalget bevilger 115.000 kr. af provstiets rådighedsbeløb til projektet.

8 - #IKIRKE - udgivelse af bog.

Behandlede sager:

#IKIRKE - udgivelse af bog. (2018 - 4287)

Bilag: PU, #ikirke, udkast til budget, bilag til PU

Beskrivelse:

Godkendelse af finansieringen.

Referat:

Bjarne Markussen forlod lokalet ved beslutning.

Det besluttes at udsalgsprisen på bogen er 100 kr.

Provstiudvalget bevilger kr. 90.000 til projektet fra provstiudvalgskassen.

9 - Bjerringbro Kirke, udvendig maling af kirken.

Behandlede sager:

Bjerringbro Kirke, udvendig maling. (2018 - 3697)

Bilag: Bjerringbro Kirke, Bjerringbro Kirke, Fw, ATT00011.eml, Scan_0024

Beskrivelse:

Menighedsrådet ansøger om tilladelse til at male kirken udvendigt. Der er indhentet tilbud, som lyder på 173.125 Kr. inkl. moms, menighedsrådet ønsker at finansiere projektet for egne frie midler.

Referat:

Jørn Iver Bak og Bjarne Markussen forlod lokalet ved beslutning.

Provstiudvalget godkender projektet, samt at beløbet tages fra menighedsrådets frie midler.

10 - VS: Ny Præstebolig i Rødding

Behandlede sager:

Rødding Præstebolig, opførelse af ny præstebolig i Rødding. (2018 - 4387)

Bilag: VS Ny Præstebolig i Rødding, 1.1 Stueplan 18.03.23, 2.1 Tværsnit 18.03.23, 3.1 Facader med 40 graders taghældning - Forslag 5 18.03.23, 23_03_2018_Rødding præstegård_situationsplan 18.03.23, Billede_forslag_5_PDF 18.03.23, Økonomisk overslag rev b_ (003), Budget 18.04.13

Beskrivelse:

Nyt projekt på opførelse af ny præstebolig i Rødding.

Referat:

Repræsentanter fra byggeudvalget, deltog i mødet, og fremlagde det reviderede projekt.

Niels-Peter Jacobsen forlod lokalet ved beslutning.

Svend Aage Pedersen deltog ved beslutning.

Det samlede projekt lyder på kr. 4.839.731 inkl. moms.

Provstiudvalget forhøjer rammen til byggeriet med 500.000 kr. til kr. 4.500.000.

300.000 kr. tages fra præstegårdens frie midler, 200.000 kr. bevilges på budget 2019. Differencen på

339.731 kr. skal findes ved besparelser i projektet.

11 - Eventuelt.

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Referat:

12 - Næste møde.

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Tirsdag den 22. maj 2018 kl. 16.30

Torsdag den 28. juni 2018 kl. 16.30

Torsdag d. 30. august 2018 kl. 16.30

Tirsdag d. 4. september 2018 kl. 19.00 – budgetsamråd

Torsdag d. 27. september 2018 kl. 16.30

Tirsdag d. 30 oktober 2018 kl. 16.30

Onsdag d. 21. november 2018 kl. 16.30

Onsdag d. 16. januar 2019 kl. 16.30

Onsdag d. 27. Februar 2019 kl. 16.30

Tirsdag d. 26. marts 2019 kl. 16.30

Tirsdag d. 30. april 2019 kl. 16.30

Torsdag d. 23. maj 2019 kl. 16.30

Tirsdag d. 25. juni 2019 kl. 16.30

Referat:

Mødet den 21. november 2018 flyttes til ny dato.

13 - Nyt fra Provstiet.

Behandlede sager:

Bilag:

Beskrivelse:

Referat:

Provsten orienterede om:

Inspirationsdag 25.04.2018 på Viborg Stift.

Der har været afholdt orienteringsmøder på stillingerne i Bjerringbro og Højbjerg-Elsborg.

Der har været afholdt syn i Sahl-Gullev, der er konstitueret en præst i sognet fra 1. maj 2018.

